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Editorial

Vážení čtenáři, 

první číslo časopisu Studia philosophica v roce 2023 předkládá opět pestrý 
soubor textů.

V sekci studií Petr Jemelka podává detailní přehled autorů, kteří se ve dru-
hé polovině 20. století v bývalém Československu zabývali v dané situaci 
politicky nepříliš vítaným tématem, totiž environmentálními úvahami („En-
vironmentální téma v dějinách české a slovenské filosofie doby tzv. reálné-
ho socialismu“). Poté se čtenář může vydat v čase zpět až do antiky, aby se 
od Andreje Kalaše dozvěděl, že skutečnému stoikovi, dokonalému stoické-
mu mudrci už nehrozí akrasia, tedy nedostatek sebevlády či jednání proti 
rozumu („The Stoic Cosmos, The Freedom of the Stoic and the Akrasia“). 
A z antiky zpět do moderní doby nás pak přenese mladý badatel Dušan Lič-
ko, který ve svém článku „Aristotelské vplyvy na Marxa v súvislosti s pojmom 
zóon politikon“ reflektuje jednak samotnou míru ovlivnění Karla Marxe Aris-
totelovými myšlenkami, jednak někdy možná příliš silná ocenění této míry 
v podání vybraných moderních autorů.

Sekce „Eseje“ nabízí – a vlastně už lze říci tradičně – další text na téma 
„Proč Slunce svítí a hřeje“. Richard Pospiech a Josef Petrželka se tentokrát 
zeptali Platóna, jak prozrazuje pokračování názvu jejich textu – „Platónovy 
odpovědi“. Mohu čtenářům slíbit, že tato tradice nejenže bude pokračovat, 
ale dokonce se rozvine a nabere na šíři, takže v příštích číslech se objeví pod-
statně více (prozatím antických) odpovědí.

A sekce „Rozhledy – recenze – rozhovory“ opět plně dostojí svému ná-
zvu, přitom ještě přináší zajímavou variaci v posledním jmenovaném žánru. 
Rozhledy jsou zastoupeny zprávami o dvou konferencích, které se nedávno 
uskutečnily na Katedře filozofie FF (Tereza Nečasová – „Zpráva z konference 
Filozofie za horizontem událostí“, Patrícia Dudíková – „Správa z konferencie 
Technologie za horizontem událostí“). Recenzi na knihu Politika jednoty ve svě-
tě proměn zpracovala Ivana Holzbachová. Forma rozhovoru je pak obsažena   
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v textu „Humanitní vědy v otázkách a odpovědích“, který vznikl jako odpo-
věď ze strany dvou členů katedry na otázky z širšího univerzitního prostředí.

Josef Petrželka
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